



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 декабря 2014 года, № 246 (6146)

Суббота

ЦЕЛЬ – ПРОЦВЕТАНИЕ РОДИНЫ, БЛАГОПОЛУЧИЕ НАРОДА

Завтра в стране состоятся выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов



Выборы-2014

Граждане Республики Узбекистан имеют право участвовать в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей.

Из статьи 32 Конституции Республики Узбекистан

Важное политическое событие в жизни страны

НАША страна находится в ожидании важного общественно-политического события – выборов в представительные органы государственной власти. Следует отметить, что в регионах проведена тщательная подготовка к выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и областные, районные и городские Кенгаши, созданы все необходимые условия для реализации избирательных прав граждан.

В частности, выделены удобные здания для окружных и участковых избирательных комиссий, созданы необходимые условия для их работы, а также для наблюдателей.

Помещения для голосования полностью оборудованы кабинами для тайного голосования и урнами. На данный момент все избиратели получили приглашение на участие в выборах 21 декабря. Они оповещены о времени и месте голосования. В целях обеспечения открытости и гласности важного политического события уполномоченным политических партий и доверенным лицам кандидатов в депутаты, а также наблюдателям выданы соответствующие удостоверения и мандаты. Все это, несомненно, послужит гарантом проведения выборов на принципах демократии.

— На сегодняшний день в области организовано 14 избирательных округов для проведения выборов в Законодательную палату

Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 60 – в областные Кенгаши, 480 – в городские и районные Кенгаши, а также сформировано 948 избирательных участков, – говорит председатель Самаркандской областной избирательной комиссии Азамат Умаров. – Мы все сделали для эффективной работы избирательных комиссий, что послужит проведению данной политической кампании в установленном законом порядке и на высоком уровне.

По словам председателя областной избирательной комиссии по выборам в Наманганский областной Кенгаш народных депутатов Шохиржона Мирзаахмедова, 647 избирательных участков полностью готовы для реализации конституционных прав граждан. На нынешних выборах более 1 миллиона 700 тысяч наманганцев проголосуют за достойных кандидатов, выдвинутых от политических партий и зарегистрированных областной избирательной комиссией.

Большая организационная работа проведена и в столице. Это можно увидеть на примере избирательного участка № 616 маҳалли «Посира» Юнусабадского района.

2

На принципах законности, гласности и объективности

МИССИЯ наблюдателей от Содружества Независимых Государств, осуществляющая наблюдение за ходом избирательной кампании 2014 года, приступила к работе в Узбекистане 7 декабря. В ее составе 72 наблюдателя, представляющие страны содружества, а также Исполнительный комитет СНГ.

По итогам наблюдения за прошедший период миссия наблюдателей СНГ представила статус постоянно действующего самостоятельного конституционного органа. Закреплены принципы ее деятельности – независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость.

Миссия отмечает, что Центральная избирательная комиссия последовательно и целенаправленно проводит работу по подготовке и проведению избирательной кампании. В этих целях принята Программа мероприятий по подготовке и проведению выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов в 2014 году, в которой определены основные принципы, задачи, приоритетные направления и мероприятия по подготовке и проведению выборов.

В частности, в отчете сообщается, что при изучении избирательного законодательства члены миссии уделили особое внимание изменениям и дополнениям, касающимся совершенствования практики организации и проведения выборов, порядка предвыборной агитации, усиливанию ответственности за нарушение избирательного законодательства и др. Отмечается, что в соответствии с принятыми в 2014 году поправками к статье 117

2

Короткой строкой

Расширяется ассортимент

продукции, производимой ООО «Андижанский механический завод». На предприятии, включенном в программу локализации, кроме комплектующих изделий к автомобилям асакинского автозавода, наложен выпуск деталей к сельскохозяйственной технике, как и товаров народного потребления. В портфеле заказов предприятия на 2015 год имеются взаимовыгодные договоры на изготовление различной продукции с ведущими предприятиями страны.

170 специалистов

обреши постоянную работу на предприятии по выпуску трикотажных изделий ООО «Наргиза-текс», созданном в Галлярийском районе Джизакской области. Мощность нового производства составляет 5,2 миллиарда штук трикотажных изделий в год. На эти цели был направлен банковский кредит в размере 2,5 миллиарда сумов. В целом по району в уходящем году реализовано 135 перспективных проектов по модернизации действующих и созданию новых производств.

Банковский кредит

в размере пяти миллиардов сумов направлен в нынешнем году на создание в Кошкульском районе Хорезмской области животноводческого комплекса в форме общества с ограниченной ответственностью «Кушкуль элита чорва». На эти средства построено современное здание и приобретен высокопродуктивный крупный рогатый скот, общее число которого уже доведено до 200 голов. В ходе второго этапа реализации данного проекта здесь будет наложена и переработка мясомолочной продукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В МИРЕ О НАС

ООН проинформирована о ходе реализации конституционных реформ в Узбекистане

В ШТАБ-КАВАРИИРЕ Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в качестве официального документа 69-й сессии Генеральной ассамблеи ООН распространены информационные материалы «Становление парламентаризма в Узбекистане» и «Конституции Узбекистана – 22 года».

В первом документе отмечается, что 21 декабря 2014 года в Узбекистане состоятся выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса (Нижняя палата парламента) Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши (Советы) народных депутатов.

С первых дней независимости в нашей стране идет поэтапный и динамичный процесс демократизации всех сфер общества, становления политического и национального самосознания людей,

духовного возрождения демократических ценностей. Осуществляется системный и эволюционный процесс строительства демократического правового государства и формирования открытого гражданского общества. Успешно сформирован и функционирует двухпалатный парламент; реализуется активная законотворческая деятельность; проводится либерализация судебно-правовой системы; оказывается поддержка негосударственным некоммерческим организациям и

другим институтам гражданского общества.

В информационном материале подчеркивается, что характерная особенность становления и развития парламентаризма в Узбекистане – последовательность и постепенность. Парламентаризм в республике отражает менталитет, особенности культуры нашего народа. Для него характерно стремление к просвещенности, образованности, справедливости, законопослушанию, прориториум моральных и духовных начал в общественных отношениях.

Сообщается также, что в истории развития парламентаризма в Узбекистане можно выделить несколько этапов.

Первый (1991–2004 годы) – развитие однопалатного парламента. За этот период были заложены законодательные основы перехода к современной системе парламентаризма, принятые Конституция, конституционный закон об Олий Мажлисе Республики Узбекистан и избирательные законы в представительные органы. Заложены юридические основы перехода к двухпалатному парламенту, проведен всенародный референдум, внесены изменения и дополнения в Конституцию, принятые три конституционных закона, законы о регламентах палат Олий Мажлиса, внесены изменения в избирательные законы.

3

СЛОВО – МЕЖДУНАРОДНЫМ НАБЛЮДАТЕЛЯМ

Выборы – неотъемлемый атрибут демократии

В УЗБЕКИСТАН продолжают прибывать международные наблюдатели, которые примут активное участие в предстоящих выборах в парламент и представительные органы государственной власти.

Тьерри МАРИАНИ, депутат Национальной Ассамблеи Франции:

— В Узбекистане с целью практического обеспечения права граждан на свободу выбора создана избирательная система, полностью отвечающая международным стандартам. Важно отметить внесенные изменения в Конституцию Узбекистана, в соответствии с которыми политическая партии, набравшей по итогам выборов наибольшее количество депутатских мест в нижней палате парламента, предоставлено право выдвигать кандидатуру Премьер-министра. Это является еще одним шагом по пути демократизации государственной власти.

Подготовка к выборам проходит на высоком уровне. Хорошо организована работа в избирательных участках в материально-техническом плане, открыты широкие возможности для СМИ.

Айдин АББАСОВ, депутат Милли Меджлиса Азербайджана, руководитель Межпарламентской группы «Азербайджан – Узбекистан»:

— Я знаю, что в последнее время по инициативе Президента Ислама Каримова были внесены поправки в Конституцию Узбекистана, поэтапно проводятся демократические реформы, соблюдаются права человека, происходит эффективное развитие гражданского общества.

2

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Трудиться ради будущего

С БОЛЬШИМ вниманием воспринял доклад Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции. Как было подчеркнуто главой государства, Узбекистан за годы независимости достиг больших успехов во всех отраслях экономики, в социальной сфере, а также в деле строительства демократического правового государства и гражданского общества.

Эти глубокие изменения направлены на повышение благосостояния народа, что на глядко видно и на примере нашего города. В течение четырех – пять лет областной центр изменился до неузнаваемости. Масштабная реконструкция и интенсивное строительство придали ему современный облик. На проспектах Навои, Амира Темура и Бабура возведены комфортабельные дома. Коренным образом перепланированы улицы Узбекистан, Миллий тиеклини, Истиклол, ряд площадей и скверов.

Проведена масштабная работа по замене коммунальной инфраструктуры. И сегодня древний Андижан предстает красивейшим городом.

Андижанцы, особенно молодежь, вносят достойный вклад в социально-экономическое развитие региона. Меня, как ветерана труда, особенно радует преемственность поколений, бережное отношение к традициям и обычаям нашего народа. Это на глядно проявляется в жизни махаллей. Поэтому с большим удовлетворением

воспринял предложение Президента об объявлении 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении. Наделенные жизненным опытом, ветераны несут в мир мудрость. Их советы и добрые напутствия помогают людям как в радости, так и в сложных ситуациях.

Я воспитал пятерых детей. Все они получили образование, трудятся в разных сферах экономики. Подрастают семьи внуков. Глядя на них, радуюсь прожитым годам. По мере сил продолжаю работать, приносить пользу обществу.

Ботиржон ТУРСУНОВ,
специалист областного отделения
фонда «Махалла».
Андижан

На принципах законности, гласности и объективности

1 Долгосрочные наблюдатели от СНГ изучили работу избирательных комиссий по подготовке к выборам в Республике Каракалпакстан, Андижанской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской областях и городе Ташкенте. При этом отмечено, что участковые избирательные комиссии имеют необходимую методическую литературу, сборники документов, касающихся применения положений закона, информационные материалы и наглядные пособия о выборах. Для эффективной работы окружные и участковые избирательные комиссии повсеместно обеспечиваются кабинетами для голосования, прозрачными избирательными ящиками, оргтехникой, средствами связи и автотранспортом.

Отмечается гласный и открытый характер работы избирательных комиссий, участие в них международных наблюдателей, представителей политических партий и средств массовой информации.

В отчете сообщается, что ЦИК эффективно использует потенциал средств массовой информации для обеспечения гласности и открытости избирательного процесса — по каналам телевидения и радио регулярно транслируются информационные ролики о предстоящих выборах, в целях объективного и оперативного информирования общественности о ходе избирательной кампании. ЦИК открыла Республиканский пресс-центр по освещению выборов 2014 года, а при областных избирательных комиссиях — пресс-группы.

Отдельно говорится о целом комплексе разъяснительных мероприятий по правовой тематике для избирателей, семинарах-тренингах для членов участковых избирательных комиссий, международных конференциях, семинарах, «круглых столах» с участием представителей институтов гражданского общества, в том числе и зарубежных экспертов, посвященных вопросам развития избирательной системы республики, практики проведения демократических выборов в соот-

ветствии с общепризнанными международными нормами и стандартами.

Особо подчеркивается, что в связи с актуальностью вопросов, связанных с охраной окружающей среды, обеспечением экологической безопасности населения, в нижней палате парламента предоставлено 15 мест для депутатов от Экологического движения Узбекистана.

Однобольный блок Промежуточного отчета посвящен предвыборной агитации. Подчеркивается, что политическим партиям обеспечены равные условия для размещения в районах и городах материалов предвыборной агитации на средствах наружной рекламы. Встречи с избирателями проходят в атмосфере открытости и гласности, корректно, с учетом национального менталитета и традиций.

Окончательные выводы и оценки о результатах наблюдения за выборами в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан миссия наблюдателей от СНГ обнародует после завершения выборов.

Накануне члены миссии наблюдают от Содружества Независимых Государств на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан дали интервью нашему корреспонденту.

Сергей ЛЕБЕДЕВ, глава миссии, председатель Исполнительного комитета СНГ:

— Представители нашей миссии побывали во многих областях Узбекистана. Ознакомились с большой подготовительной работой. Мы с удовлетворением отметили позитивные изменения в избирательном законодательстве республики, в частности, повышение статуса Центральной избирательной комиссии, которая стала конституционным органом. Это повышает и важный момент, ведь, например, в странах так называемой старой демократии зачастую вообще нет центрального избирательного органа, и организация выборов носит скорее надзорный характер. Очень важно, чтобы центральный избирательный орган имел конституционный статус, и я считаю, что в Узбекистане приняли очень мудрое решение, внеся поправки в Конституцию.

Организация выборов — это не только большой труд, большая подготовка для всех участников кампании, но и праздник, потому что именно в этот день формируются органы власти, от которых зависят дальнейшее развитие страны и повышение благосостояния народа.

СНГ, а значит, будет дана объективная оценка. Главный принцип наблюдения, которому мы следуем, — объективность в подходе и соблюдение законов страны.

Та большая подготовительная работа, свидетелями которой мы сейчас являемся, на мой взгляд, дает основание уже сейчас говорить о том, что выборы пройдут организованно, в соответствии с законодательством Узбекистана. Самое главное, они дадут возможность гражданам республики выразить свое свободное волеизъявление.

Одним из достижений Узбекистана я считаю развитие многопартийной системы. Здесь работают четыре партии, и у избирателей есть возможность сделать выбор между тем или иным кандидатом, чья программа наиболее отвечает их взглядам. Это огромное преимущество.

Владимир ЧУРОВ, председатель Центральной избирательной комиссии Российской Федерации:

— Я поздравляю узбекистанских коллег с закреплением конституционного статуса Центральной избирательной комиссии. Мы тоже стремимся к этому. Это, безусловно, увеличение реальной независимости центрального избирательного органа, его финансовой и правовой независимости. И это очень важный момент, ведь, например, в странах так называемой старой демократии зачастую вообще нет центрального избирательного органа, и организации выборов носит скорее надзорный характер. Очень важно, чтобы центральный избирательный орган имел конституционный статус, и я считаю, что в Узбекистане приняли очень мудрое решение, внеся поправки в Конституцию.

Организация выборов — это не только большой труд, большая подготовка для всех участников кампании, но и праздник, потому что именно в этот день формируются органы власти, от которых зависит дальнейшее развитие страны и повышение благосостояния народа.

Евгений СЛОБОДА, начальник отдела Исполнительного комитета СНГ:

— Познакомившись с законодательными актами о выборах в Узбекистане, я убедился, что в вашей стране сформирована отвечающая международным требованиям избирательная система. Внесенные изменения и дополнения обеспечивают открытость и прозрачность избирательного процесса.

В ходе предвыборной агитации политических партий Узбекистана были представлены разные мнения и стратегии по дальнейшему развитию общества. Политические партии, объединяя граждан страны, отражают их правовые интересы.

У меня остались хорошие впечатления о выборах, созданные для избирателей в столице, в Каракалпакстане. Открытость и прозрачность в деятельности всех избирательных участков обеспечены путем проведения заседаний с участием представителей всех политических партий, средств массовой информации и наблюдателей. Примечательно, что в этом процессе активно участвуют молодежь, женщины.

Марина АФОНИНА, советник Исполнительного комитета СНГ:

— У вашей страны накоплен достаточно большой опыт проведения выборов. За истекший период национальное законодательство Узбекистана было значительно усовершенствовано. Возросла политическая активность населения, повышается его правовая культура. Это свидетельствует об их растущей социальной активности к происходящим реформам в стране и ответственности за будущее государства.

Недавно мы побывали в Самарканде. Ознакомились там с созданными для избирателей условиями. Отмету, что наряду с тем, что все избирательные участки обеспечены необходимыми средствами, правовой литературой, отдельно помещение на участках выделено для матери и ребенка. К работе участковых избирательных комиссий привлечены авторитетные граждане, имеющие опыт работы на предыдущих выборах. И это играет важную роль в проведении выборов на принципах справедливости, обеспечении активной язвы избирателей и реализации их конституционных прав.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Выборы — неотъемлемый атрибут демократии

1 Парламентские выборы в Узбекистане проходят на многопартийной основе. А присутствие на выборах международных наблюдателей укрепляет принципы открытости, гласности и прозрачности избирательного процесса.

Мария Людовика Ботарелли ТРАН-КУИЛИ-ЛЕАЛЕ, генеральный секретарь итальянского отделения организации «Люби европейских женщин», политолог:

— Я хорошо ознакомлена с Конституцией, национальным и избирательным законодательством Узбекистана. Они соответствуют всем демократическим требованиям, учитывают интересы всех слоев населения.

Мы совместно с узбекской стороной реализуем в Узбекистане несколько проектов, направленных на поддержку женщин в ведении частного и семейного бизнеса, повышение их активности в жизни общества, их социальную адаптацию. В вашей республике уделяется огромное внимание повышению социального статуса женщин в обществе. К примеру, на предстоящих парламентских выборах из числа всех кандидатов в депутаты более 31 процента составляют женщины. Это говорит о том, что в Узбекистане значительно возрастла роль женщин, они являются значимой силой в обществе.

Мария ФОСС, главный редактор журнала «Diva International» (Швейцария):

— Ваша страна является одним из самых динамично развивающихся государств. Многие развитые страны и народы шли к демократии на протяжении столетий исходя из своей истории, культуры и обычая. Узбекистан выбрал свой путь развития и за 23 года независимости идет к построению правового демократического государства и гражданского общества последовательно, с учетом собственных традиций и международных норм. Совершенствуется избирательное законодательство. Например, ваша страна законодательно закрепила институт международного наблюдения, что делает выборы еще более открытыми, гласными, прозрачными и свободными.

Абдулла ХОДЖА, председатель Американо-туркестанской ассоциации (США):

— Приздание Центральной избирательной комиссии Узбекистана конституционного статуса, закрепление основных принципов ее деятельности — независимости, законности, коллегиальности, открытости, справедливости служит обеспечению демократичности избирательного процесса, хода агитации и, конечно, голосования, а также баланса интересов всех слоев общества. Сегодня ваши избиратели внимательно изучают предвыборные программы, цели, человеческие качества каждого кандидата. Ибо способность избирателей проголосовать за своего кандидата является одним из важных условий политического права и культуры, активности граждан. Без сомнения, электорат вашей страны в день выборов будет голосовать на основе этого критерия.

Джон ДЖОНГ, генеральный директор компании «Mantel Holland BV» (Нидерланды):

— По прибытии в Узбекистан я ознакомился с преобразованиями в избирательной сфере, организационно-правовой базой проведения выборов. Должен отметить, что в Узбекистане достаточно эффективно развивается многопартийность.

Я внимательно прочитал предвыборные платформы всех политических партий вашей страны — у каждой из них есть своя конкретная политическая стратегия, охватывающая интересы всех слоев населения. 21 декабря планирую посетить ряд избирательных участков, буду наблюдать за ходом голосования.

Эдгар КЛОЗЕ, председатель правления Бранденбургского института развития и поддержки технологий и инноваций (Германия):

— В качестве наблюдателя за выборами я побывал на нескольких участках в столице. Могу сказать, подготовительная работа впечатляла. Организаторы создали все условия для голосования. На каждом избирательном участке есть медицинские пункты, комнаты матери и ребенка. Обратил внимание на основательное техническое оснащение. На участках вывесены плакаты с биографией, программой иконками. Таким образом избирательный участок осведомлен о их программах и знает, за кого голосует. Кроме того, отмечу большую разъяснительную работу среди молодежи, участвующей в выборах.

Чжан ДАНЬХУА, заместитель декана Шанхайского университета, руководитель Центра исследований и образовательных обменов Узбекистана (Китай):

— Кандидатам в депутаты предоставлены равные права и возможности при проведении агитации, в том числе через СМИ и встреч с избирателями. Думаю, завтра выборы пройдут на высоком уровне. Последние нововведения в Конституции и избирательном законодательстве страны важны тем, что направлены на обеспечение открытости, гласности, транспарентности и справедливости в ходе избирательной кампании.

Сьюзан СКАНЛАН, председатель Национального совета женских организаций США, президент Института по исследованиям и образованию женщин:

— Вчера мы побывали на 76-м избирательном участке. Уровень подготовки — высокий, здесь созданы все условия, чтобы выборы прошли открыто и справедливо. На избирательных участках можно ознакомиться с биографией, программой кандидатов в депутаты. Для представителей старшего поколения, людей с ограниченными физическими возможностями предусмотрены максимальные условия. Для тех, кто не в состоянии прийти на избирательные участки, приготовлены урны с тем, чтобы они могли выполнить свой гражданский долг на дому. Это имеет важное значение в обеспечении конституционных прав каждого человека.

Мехмуд-Уль-Хасан-ХАН, заведующий экономическим отделом журнала «Defense Journal» (Пакистан):

— В день выборов буду находиться на избирательных участках Бухары. По приезду на Родину намерен опубликовать в нашем журнале статью о Конституции Узбекистана, ее совершенствовании и о настоящих выборах. Узбекистан идет в ногу со временем в построении современной демократии, формировании гражданского общества.

Записали
Сауле АЗИМБЕТОВА,
Ахмадбек РАШИДБЕКОВ,
Динара ЧИРКОВА,
наши корреспонденты.

СОПРИЧАСТНОСТЬ

Интерес молодежи к выборам растет

В ФЕРГАНСКОЙ области 339 655 молодых людей впервые примут участие в предстоящих 21 декабря выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов.

Под руководством Президента Узбекистана особое внимание уделяется особенностям избирательного законодательства, ее активность в ходе избирательной кампании. В Ферганской области проводятся мероприятия с участием молодежи, посвященные роли выборов в построении демократического правового государства и гражданского общества, сути и значению избирательного законодательства, профессий, проявления давления и потенциала.

В ответ на проявляемую заботу о молодежи крепнет чувство сопричастности к судьбе Родины, происходящим в стране демократических преобразованиях и развитию экономики. Об этом свиде-

щемся в Ферганском политехническом институте, молодежи была представлена информация о сути и значении национального избирательного законодательства.

— В нынешнем году я впервые приму участие в выборах и отдаю свой голос за достойного кандидата, — говорит студент института Аброр Отабеев. — Я глубоко осознаю, что участие в выборах — это честь для нас и одновременно ответственность. И поэтому подобные мероприятия имеют большое значение в повышении наших знаний о выборах и избирательном законодательстве.

В каждом своем выступлении Президент страны с любовью

обращается к молодежи со словами «Мои дорогие дети», — говорит лауреат Государственной премии имени Зульфии Камола Рахмонова. — Глава нашего государства отмечает, что мы никому и ни в чем не должны уступать, призывают стремиться к новым рубежам. В нынешнем году я получила право принять участие в выборах, а значит, в определении дальнейшего пути развития моей родной страны. Поэтому проголосую за самого достойного кандидата. Это мой конституционный долг и гражданская обязанность. Ведь голос каждого человека имеет на выборах решающее значение.

М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УЗА.

Важное политическое событие в жизни страны

— В день выборов на нашем участке ожидается голосование 1 163 избирателей, — говорит член участковой избирательной комиссии Маврият Деворова. — Мы проводим широкую агитационную работу среди населения, особенно молодежи. Молодые люди сегодня хорошо осознают суть происходящих в обществе демократических процессов и придут на выборы хорошо подготовленными, чтобы отдать свой голос за кандидатов, чью программу готовы поддержать.

Во всех регионах страны особое внимание при подготовке к выборам и проведению их на основе принципов гласности и открытости, высоких демократических требований удалено созданию необходимых условий для освещения хода выборов местными и зарубежными средствами массовой информации. В этом весомую роль играют созданные при территориальных избирательных комиссиях пресс-центры.

По словам руководителя пресс-центра при Центральной избирательной комиссии

Республики Каракалпакстан Абуллы Ембергенова, намечается участие 1 миллиона 158 тысяч 826 избирателей, для важного политического события подготовлено 589 избирательных участков. В целях повышения информированности избирателей о выборах в средствах массовой информации опубликовано более 150 материалов, в эфир выпущены специальные передачи. Вместе с тем проведено четыре пресс-конференции. В день выборов также запланировано проведение брифингов.

В этом направлении примечательна деятельность сурхандаргинцев. В области для полного освещения избирательного процесса, широкого разъяснения избирательного законодательства, предвыборной агитации на местах в газетах. Особенно важно привлечение к разъяснительной работе экспертов, в частности, работников областной избирательной комиссии, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, пред-

ставителей других организаций. С начала избирательной кампании областной избирательной комиссией было проведено две пресс-конференции. Следует подчеркнуть, что во всех регионах нашей республики в рамках предвыборной агитации на высоком уровне прошли встречи кандидатов с избирателями. Важно, что у избирателей были все возможности для непосредственного общения с кандидатами и ознакомления с их программами.

— На территории нашего округа 65 избирательных участков, зарегистрировано 500 избирателей, — говорит председатель 9-й

20 декабря 2014 года

ОНН проинформирована о ходе реализации конституционных реформ в Узбекистане

1 ← Второй этап (с 2005 года) — становление двухпалатного парламента.

В стране созрели реальные политические, юридические и другие условия для перехода к профессиональному парламенту: сформировалась достаточный слой профессиональных политиков и законодателей, готовых работать на профессиональной основе; получили развитие национальные парламентские традиции; созданы многопартийная система и атрибуты современного парламентаризма; сформировался электорат избирателей с соответствующей политической культурой; создана соответствующая законодательная база для перехода к двухпалатному парламенту.

Третий этап (с 2011 года) в парламентском развитии Узбекистана начался с реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, предложенной Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, и двух законов о внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан.

Кроме того, в документе говорится, что для страны, в которой правовую базу приходилось создавать заново, а политика-правовая и парламентская культура была на низком уровне, станов-

ление парламента стало крупным политическим событием. За годы независимости в Узбекистане проделана огромная законотворческая работа по формированию правовых основ национальной государственности, рыночной экономики, социальной сферы, политической системы, открытого гражданского общества. Состоялась институционализация парламента — он утвердил себя не только в качестве политического, но и правового института. Парламентаризм прочно вошел в политическую культуру Узбекистана.

По второму информационному материале «Конституции Узбекистана — 22 года» отмечается, что за минувшие годы в результате осуществляемых в стране последовательных конституционных реформ государственного управления созданы прочные правовые основы демократического развития и свободного гражданского общества.

Подчеркивается, что в Конституции нашей страны самой высшей ценностью провозглашены права и свободы человека, на основе которых заложено мудре правоохранение решения взаимных отношений «гражданин — общество — государство».

Важным шагом стало принятие ряда законов по дальнейшему совершенствованию деятельности двухпалатного парламента, усиление роли депутатов всех уровней и политических фракций в рассмотрении и принятии законов и нормативных актов, в результате чего в настоящее

время без учета мнения и предложений депутатских групп не принимается ни один документ.

Парламентом Узбекистана принято 16 кодексов и более 700 законов, ратифицировано свыше 80 международных документов в сфере прав человека.

Согласно Конституции, организация государственной власти и порядок ее деятельности осуществляются на основе принципа распространения полномочий. Законодательная, исполнительная и судебная власти представляют принципы разделения государственной власти.

Проделана весомая работа на пути дальнейшего совершенствования судебно-правовой системы, построения независимой судебной власти.

Сообщается также о результатах проводимой за прошедший период социальной политики в нашей стране и ее влиянии на повышение уровня и качества жизни народа. В документе отмечается последовательное продолжение продуманных реформ, являющихся важным шагом на пути осуществления намеченного принципа «от сильного государства — к сильному гражданскому обществу».

Наряду с этим констатируется, что Конституция нашей страны служит прочной правовой базой в защите прав граждан в сфере здравоохранения, образования и прав собственников. В республике создана единая система оказания населению бесплатной и высококвалифицированной меди-

цинской помощи, отвечающей международным стандартам и высоким требованиям. В результате широкомасштабных мер по охране здоровья населения путем обеспечения системы здравоохранения новейшим оборудованием, дальнейшего усиления профилактики заболеваний уровень продолжительности жизни в Узбекистане вырос с 66 до 73,5 лет, среди женщин — до 75 лет. По данным Всемирного банка, уровень грамотности населения Узбекистана является одним из самых высоких в мире, составляя около 100 процентов. Вместе с тем подчеркнуто, что в республике более 35 процентов государственного бюджета направляется в сферу образования. Постоянное совершенствование правовой и законодательной базы, создание необходимых условий для либерализации общества и ведения бизнеса имели важное значение в последовательном и устойчивом развитии нашей экономики, повышении уровня жизни населения. В этом в первую очередь правовой основой служат закрепленные в Конституции гарантии поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства.

Также отмечено, что ведется постоянная работа по сокращению различий между селом и городом. Строительство в сельской местности комфортного жилья, располагающего всеми удобствами, стало добной традицией на пути повышения уровня жизни нашего народа. В настоящее время в нашей стране действует

более 8 000 негосударственных некоммерческих организаций. За последние три года в два раза увеличился размер средств, выделяемых Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Функционируют национальные культурные центры более 140 наций и народностей, проживающих в нашей стране. Они вносят достойный вклад в сохранение, развитие и укрепление своей культуры, языка, традиций и обычая. Созданы организационно-правовые основы поддержки средств массовой информации. В результате этого за последние десять лет количество печатных СМИ увеличилось в 1,5 раза, электронных СМИ — в 7 раз, их общее количество составило более 1 300. Из них 87 процентов — негосударственные телевидение и радиоканалы. В заключение информационного материала указано, что отражение авторитета и статуса государства является его Конституция. В этом смысле Основной закон Узбекистана, отражающий волю и дух народа, его сознание и культуру, служит прочным фундаментом светлого будущего проживающих как единая семья представителей различных наций и народностей.

Таким образом, распространенные в штаб-квартире ООН на шести официальных языках этой организации информационные материалы, призванные ознакомить всех членов сообщества наций с ходом реализации конституционных реформ и процессом становления парламентаризма в Узбекистане.

ИА «Жахон».

МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Не дать огню стать стихией

В ЦЕЛЯХ предупреждения пожаров, спасения жизней людей и имущества от огня в нашей стране с 20 ноября по 20 декабря ежегодно проходит месячник пожарной безопасности, основной задачей которого является приведение объектов отраслей экономики и социальной сферы, а также жилого фонда в соответствие с требованиями пожарной безопасности.



Фото: Ф. Мирзебаев.

В данном мероприятиях вместе с сотрудниками подразделений ГУПБ МВД активно принимают участие руководители предприятий, организаций и учреждений, граждане республики. В целях широкого привлечения населения и проведения разъяснительных мероприятий на высоком уровне за прошедший период были изданы и распространены различные плакаты, памятки и буклеты общим тиражом выше одного миллиона экземпляров. На центральных улицах и в многочисленных местах были вывешены рекламные билборды и панно, призывающие граждан быть бдительными и не нарушать требования правил пожарной безопасности.

На заседаниях специальных комиссий, созданных на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан во всех хокимиятах областей и городов Ташкента, при Совете Министров Республики Каракалпакстан, была рассмотрена проводимая работа, по результатам которой более чем к 1 470 руководителям подразделений привлечены к административной ответственности более девяты тысяч руководителей, ответственных лиц и граждан, не соблюдающих правила пожарной безопасности.

В ходе мероприятия состоялись встречи с населением в махаллях, образовательных учреждениях, на объектах отраслей экономики, организованы выступления специалистов в средствах массовой информации.

В результате проделанной работы случаи возникновения пожаров уменьшились по сравнению с прошлогодними показателями более чем на 24 процента, а получения ожогов и травм людей на пожарах сократились на 82,1 процента.

Однако в ходе комплексных проверок было выявлено, что не все граждане, руководители предприятий, ответственные лица за

Джалолиддин ХАКИМОВ,
старший инженер
ГУПБ МВД
Республики Узбекистан.

КОНФЕРЕНЦИИ

Приоритет — здоровье женщин

КОМИТЕТОМ женщин Узбекистана совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Узбекским государственным институтом физической культуры проведена научно-практическая конференция на тему «Спорт — источник здоровья и красоты. Развитие женского спорта в годы независимости: проблемы и достижения».

Выступившие на мероприятии отметили, что в нашей стране уделяется пристальное внимание привлечению женщин к спорту, подготовке для этого тренеров-женщин.

— Для подготовки тренеров-женщин в сельской местности в нашем институте действует направление женского спорта, где обучаются сотни девушек, — говорит проректор по духовности и просветительству Н. Гаффаров. — Если в 2013 году у нас обучалось 220 студентов по этому

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТИНЯЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на поставку запасных частей к автомобилям «TOYOTA» LUO/77/12-14/467

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс не менее 3 (трех) лет (за 2012 — 2014 годы);
- суммарный оборот в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) не менее 200 000,00 (двести тысяч) долларов США;
- все разрешения, лицензии и другие документы, необходимые для осуществления поставок (лицензия на оптовую торговлю для резидентов Республики Узбекистан).

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по **15 января 2015 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, до 15.00 **20 января 2015 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится **20 января 2015 года** в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы даем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилац, 32. Тел.: 232-11-10, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика»
Министерства высшего и среднего специального образования
Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Пот №	Подлот	Наименование объекта	Стартовая стоимость объекта с НДС (сум.)	Стартовая стоимость объекта без НДС (сум.)	Срок ввода
8	8-1	Капитальный ремонт мест проживания студентов № 1 ТАСИ по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Навниҳол, 3	1 973 813 285	1 644 844 404	1.09.2015 г.
	8-2	Реконструкция учебного блока факультета нефтегаза ТГТУ по ул. Университетской, 2 в г. Ташкенте	8 497 166 900	7 080 972 417	1.09.2016 г.

Финансирование осуществляется за счет средств Фонда развития материально-технической базы высших учебных заведений при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тендерам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются исключительно среди субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта, а также по объектам строительства и реконструкции со стартовой стоимостью до 500 млн сумов.

Предприятия и организации, выступающие в качестве

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Чимбай, 2.

19994.30

Коллектив АКБ «Узпромстройбанк» выражает глубокое соболезнование руководителю Центрального операционного регионального филиала Анвару Абдумажидовичу Эргашеву в связи с кончиной отца ЭРГАШЕВА Абдулмажида Эргашевича.

Коллектив АО «93-MAXSUS TREST» выражает искренние соболезнования директору ООО «Urganch Hududiy Qurilish» Бакбергену Ибрагимовичу Атаджанову в связи с кончиной матери РАХИМОВОЙ Марям Рахимовны.

19994.30

ПУТЬ К ПЬЕДЕСТАЛУ

Пополняя олимпийский резерв

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ десятилетие юными спортсменами Узбекистана на международных состязаниях завоевано 1 359 медалей, в том числе около 480 золотых. Свой вклад в эту копилку наград внесли и воспитанники столичной специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 4.

В прошлом году на средства ташкентского городского филиала Фонда развития детского спорта для СДЮСШОР было построено новое благоустроенное здание в густонаселенном Мирзо-Улугбекском районе Ташкента. Здесь разными видами спорта занимается около 500 ребят.

— Наша школа располагает великолепным залом для тренировок по спортивной гимнастике, акробатике, трамплину, который без преувеличения можно назвать одним из лучших таких объектов в республике, — рассказывает директор учреждения заслуженный спортсмен

Узбекистана Азамат-Али Каландаров. — Зал оснащен оборудованием, отвечающим современным мировым стандартам. Установленные здесь снаряды — батут, перекладина, брусья, бревно, колыца и другие — практически не отличаются от тех, что используются на Олимпийских играх.

В зале одновременно могут заниматься более 200 человек. Принимаются все желающие, ведь главная цель школы — воспитание здорового, гармонично развитого поколения, привлечение как можно больше детей к занятиям спортом. Работающие здесь высококвалифици-



Фото Б. Акрамова.

рованные тренеры Константин и Элла Шауповы, Анна Сергеенко, Елена Севаева и многие другие являются среди них одаренных и перспективных атлетов. Участвуя в республиканских и международных турнирах, набираясь опыта, они пополняют национальные сборные, олимпийский резерв Узбекистана.

— Благодаря вниманию руководства страны в

сиада, целого ряда других республиканских турниров позволяют выявлять одаренных молодых атлетов, которые все чаще ярко заявляют о себе на самых престижных международных стартах. Отрадно, что среди наших воспитанников также есть ребята, успехами которых сегодня гордится не только школа, но и вся страна. Так, на II летних юношеских Олимпийских играх в Нанкине наш гимнаст Тимур Кодиров завоевал «бронзу» в упражнениях на коне. Елена Рега удостоилась третьего места на этапе Кубка мира по спортивной гимнастике. В школе тренируется еще немало победителей и призеров международных турниров — Эльвины Амзаева, Наталья Суханова, Эдуард Шаупов, Дмитрий Субботин и многие другие.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

И вкусно, и полезно

В НАЧАЛЕ зимы в организме ощущается особая нехватка витаминов и микроэлементов, что приводит к разным недомоганиям, ослаблению иммунитета, переохлаждению и простудным заболеваниям. Ликвидировать эти нежелательные явления помогут цитрусовые, среди которых наибольшее распространение получили лимон, грейпфрут и апельсин.

На Востоке эти яркие желтые и оранжевые плоды с глубокой древностью используются в пищевых и лечебных целях. Будучи родом из Индии и Китая, они настоящая кладовая полезных веществ. Их целебные свойства обусловлены значительным содержанием эфирных масел, органических кислот, пектинов, каротинов и витаминов группы В, С, Р. При этом витамин С в них находится в легкоусваиваемой форме. Богаты фрукты и солями кальция, магния, калия, фосфора, железа. Отличные вкусовые качества делают их также незаменимым десертом как в повседневном питании, так и на праздничном десерте. Сегодня они культивируются в Узбекистане и других странах Азии. Отметим их некоторые отличительные особенности.

Лимон используется в лечебных целях с античных времен. В восточной медицине его считали прекрасным средством для лечения ран и легочных заболеваний, ангин, профилактики чумы, при склерозе сосудов головного мозга, очищении от налета на зубах, подагре. Заболевшим простудой советовали есть побольше лимонов, включая и кожуру плода. При начальных формах гипертонии и женских заболеваний, увеличении щитовидной железы применяли лимон, терты вместе с кожурой и с сахаром, по одной чайной ложке три раза в день. При «желтухе» народные целители рекомендовали ежедневно пить по 2–3 стакана сока лимона с настоем подорожника. Современные ученые назначают лимон и его сок при расстройстве желудочно-кишечного тракта, мочекаменной болезни, подагре, ревматизме, а также при ангине, фарингите, наружно в виде

грейпфрута повышать тонус организма, снижать кровяное давление. А сок, разведенный на треть водой, вызывает естественный отток желчи, сокращение грибковых болезней.

Апельсин упоминался еще в медицинских трудах Древнего Рима, где указывалось его ярко вы-

раженное свойство для лечения повышенной утомляемости и болезней печени, для возбуждения аппетита, улучшения пищеварения, восстановления сил. При застоях желчи и желчнокаменной болезни рекомендовалось смешать по четверти стакана сока лимона с настоем подорожника. Современные ученые назначают лимон и его сок при расстройстве желудочно-кишечного тракта, мочекаменной болезни, подагре, ревматизме, а также при ангине, фарингите, наружно в виде

грейпфрута повышать тонус организма, снижать кровяное давление. А сок, разведенный на треть водой, вызывает естественный отток желчи, сокращение грибковых болезней.

Манон НАБИЕВ,
проводил.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Мир глазами детей

В САМАРКАНДСКОЙ галерее изобразительного искусства «Чорсу» проходит выставка детских рисунков, посвященная 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан.

В экспозиции представлено более ста работ юных художников, только начинающих свой путь в большое творчество. Это произведения учащихся местного колледжа искусств, воспитанников Пастидарской районной школы искусств при Академии художеств Узбекистана и самаркандского дома «Мехрибоник» № 10. В работах, выполненных акварелью, маслом и графическим стилем, нашли отражение богатая палитра, емкие образы и сюжеты окружающей природы, созидательной миссии человека, благополучной семейной жизни и мира детства.

Произведения начинающих художников размещены рядом с выставленными в нашей экспо-

зиции творениями признанных мастеров кисти, — говорит директор галереи «Чорсу» Бахром Юлдашев. — Таким образом мы пытались подчеркнуть не повторимый, уникальный взгляд детей на окружающий мир, который всегда отличается особой чистотой и искренностью.

Выставка детских рисунков будет действовать до завершения зимних школьных каникул.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

СПОРТ

Завоевали «золото», «серебро» и «бронзу»

НА ПРОШЕДШЕМ в Гонконге VIII чемпионате Азии по дзюдо среди кадетов и молодежи, в котором принимали участие дзюдоисты из 18 стран, сборная Узбекистана завоевала 2 золотые, 4 серебряные и 4 бронзовые медали.

В соревнованиях среди кадетов наши спортсмены завоевали шесть медалей — две золотые (Мухаммад Хуррамов и Урал Хусанов), две серебряные (Хуршид Кадыров и Махлиё Маннова) и две бронзовые (Нодира Юлдашева и Дафлат Бобонов).

Представители молодежной сборной стали обладателями двух серебряных (Рахимжон Субхонов и Шарифиддин Болтабаев) и двух бронзовых наград (Гафур Актамов и Кумуш Юлдашева). В общекомандном зачете они заняли второе место после команды Японии.

Александра КНЯЗЕВА.

ВЫСТАВКИ

Монеты расскажут о прошлом

В МЕЖДУНАРОДНОМ караван-сарай культуры Ику Хираймы открылась выставка «Античные и средневековые монеты в археологической коллекции МКСК».

В экспозиции представлено более ста медных и бронзовых монет, а также фотографии археологических раскопок экспедиции МКСК на городищах Канка и Каршаутепа в Ташкентской и Мунгактепе, Худайдор и Шуроб-Курган Сурхандарьинской областях, где они были найдены.

— Монеты разного номинала и достоинства чеканились в основном из драгоценных металлов — золота, серебра, — говорят заведующий музеем отделом Константин Шейко. — Их сплавы, как правило, использовались в международной торговле, а монеты медные и бронзовые —

на внутреннем рынке. Представленные на выставке экспонаты — это безмолвные свидетели ушедших веков. По их характерным особенностям можем судить о форме правления, о смене царствований, династической хронологии и о многом другом. В изображениях и надписях отражены события политической и общественной жизни разных времен, что, несомненно, делает их ценным источником при изучении истории.

Александра ЯКУБОВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Вниманию организаций и предприятий!

Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан (ГоскомСИТТ)

сообщает о продлении срока подачи тендерных предложений по лоту 4 «Создание комплексной информационной системы по автоматизации деятельности государственных инспекций» по тендеру на создание и внедрение комплексных информационных систем «электронного правительства», объявленному ранее в газетах «Народное слово» № 217 и «Правда Востока» № 215 от 8 ноября 2014 года, без изменения условий тендера.

Максимальная стоимость предложения — 620,12 млн сумов.

Последний срок приема тендерных предложений — 5 января 2014 года до 17.00 ташкентского времени по адресу рабочего органа.

Телефоны для справок: (+99871) 150-19-88, 150-19-85. E-mail: uzimpex@sarkor.uz

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

«Услуги водоснабжения и санитарии. Инвестиционная программа. Транш 1 и 2»

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

в оказании услуг по разработке и внедрению систем финансового управления, автоматизированной биллинговой системы и системы бенчмаркинга

Консультанты необходимо разработать и внедрить системы финансового управления, автоматизированную биллинговую систему выставления счетов и систему бенчмаркинга в шести областных, 15 городских и районных, а также в четырех межрегиональных организациях водоснабжения.

ГПУП приглашает организации, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных услуг, представить выражение заинтересованности.

Консалтинговые фирмы должны представить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую их квалификацию и опыт работ в оказании подобных услуг, в том числе в странах СНГ.

Компания должна быть из страны — члена АБР и иметь опыт выполнения подобной работы.

Выражения заинтересованности должны быть представлены по нижеуказанному адресу не позднее 17 января 2015 года.

Поздние представления не рассматриваются. Предложения должны быть представлены на английском или русском языке по адресу:

Группа подготовки и управления программой агентства «Узкоммунизмат»,
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, каб. 716.

Телефон (0-371) 235-26-78. Тел./факс (0-371) 234-05-59. E-mail: prttmucs@gmail.com

REPUBLIC OF UZBEKISTAN

«Water Supply and Sanitation Services Investment program. Tranches 1 and 2»

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

for provision of consulting services on Establishment of Financial Management System, Automatic Billing System and Performance Benchmarking System

ADB Program Preparation and Management Unit (PPMU) of Uzbek Communal Services Agency «Uzkommuhnizmat» declares the commencement of reception expression of interests for Establishment of Financial Management System, Automatic Billing System and Performance Benchmarking System.

Consulting services for Establishment of Financial Management System, Automatic Billing System and Performance Benchmarking System are necessary for the period June 2015—November 2016.

Brief Description of Procuring Services:

In accordance with ADB Guidelines on Use of Consultants PPMU of Uzbek Communal Services Agency «Uzkommuhnizmat» will hire a firm or joint venture for development of the Financial Management System, Automatic Billing System and Performance Benchmarking System.

Late submissions will not be considered. Expression of Interest must be submitted in English or Russian. Program Preparation and Management Unit of the Uzbek Communal Services Agency «Uzkommuhnizmat»

1. Niyozbek Yuli, office 716, Tashkent 100035, Uzbekistan.

Phone: (+99871) 235-26-78, Phone/Fax: (+99871) 234-05-59.

E-mail: prttmucs@gmail.com

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 491. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz